

国立中正大学：在家中坐就能被论文砸中？

近日，台湾国立中正大学外籍职员 **Mohamed Shaaban** 在社交媒体发帖，宣称一篇由他独作的论文 [1] 事实上并不是由他撰写，而他对该论文 [1] 的发表全程并不知情。

根据出版商网页显示，论文 [1] 于 2025 年 6 月 23 日投稿，于 8 月 11 日被期刊《Results in Engineering》接受。在论文在线发表后不久，PubPeer 匿名用户指出论文 [1] 多处涉嫌抄袭另一篇来自香港理工大学等机构的论文 [2]。论文 [2] 一名作者也以匿名身份在 PubPeer 发帖指责论文 [1] 的抄袭行为。但目前尚不清楚为什么论文 [2] 的上述作者在发帖中选择了匿名身份。

Shaaban 在接受阿拉伯媒体采访时表示，他怀疑论文工厂伪造这篇论文以达到损害他声誉的目的。**Shaaban** 此前披露了多起论文工厂以及作者买卖的学术不端行为。他在接受采访中表示，论文工厂可能伪造了一个属于他的邮箱地址以进行投稿，并在论文发表的最后过程中将邮箱更改为他所在大学的机构邮箱。

Shaaban 表示，他已经联系期刊编辑团队，已要求后者采取必要的措施更正目前的错误。值得注意的是，Results in 系列期刊目前被揭露有大量论文存在出版诚信问题，可能正成为论文工厂的主要目标。目前期刊以及出版商都尚未采取任何行动，我们密切关注事态发展。

[1] 10.1016/j.rineng.2025.106723

[2] 10.1016/j.apenergy.2025.126173

This article is licensed to the 5GH Foundation under a CC BY-NC-ND 4.0 International License.